

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации

Владимирская область

Город (населенный пункт)

г. Ленинск-Кузнецкий

Полное название образовательной организации

МБОУ Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением
специальных предметов № 5

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Адашневич Татьяна Павловна

Класс, в котором обучается участник

6-й класс

Тема рассказа

В рассказе говорится о том, как ребята спасли тонущих лосей из
браконьерской сети.

Руководитель (ФИО полностью, должность)

Савронова Анна Михайловна, учитель русского языка и литературы

На реке

Каждое лето я отдувался в деревне у бабушки. Деревенская жизнь небольшая, всего несколько домов. Жили в ней одни старики. Каждый развешивался, работами стало меньше, и вся молодежь уехала в город. Но в летние каникулы деревня снова оживала: из города приезжали дети и внуки.

В деревне нас собиралось человек десять, ходили в лес по грибы, ягоды, прощались на реке, сажали картошку и играли в салки. Это было единственное время общения с природой и зверюшками. Воята забрасывали даже Интернет, а телефон брали в руки только тогда, когда звонили родителям.

Из нашей компании заметно выделялся Серёжка - худощавый, высоким карликовый парень. Он был вроду "железа". В школе учился Серёжка хорошо, особенно увлекался физикой, не раз побеждал в конкурсах и организовывал даже починку автомобиля одному из сельских жителей. Он цвел играть на гитаре и каждый день придумывал что-нибудь интересное. Маленький отличник, особенно излюбленный Тимаша.

Черезок прямо на берегу мы разводили костер, пекли картошку, сами были, фотографировали лесные обитателей. Иногда на водопой приходили лесные выхлянки - лоси. Эти красивые, благородные животные, выхлянки у нас немочи водятся. Как зачарованные, смотрели мы за каждым движением лосей, забыв обо всем на свете и не в силах произнести даже звука.

В тот день мы, как обычно, сидели на берегу реки. Вдруг к нам подбежал испуганный Тимаша и сбивчиво начал рассказывать, что ниже по реке лоси попали в браконьерские сети и начали тонуть. Мы тут же бросились спасать несчастные животные, а за нами же поспевал дед Тимаша с сетью привел с собой.

Когда мы дождались до места, перед нами предстало печальное зрелище: лоси отчаянно бились в браконьерской сети, пытались разорвать ячейки и выбраться из воды. Молодой лосенок почти уже перестал бороться.

за свои жизни, надеясь, неслетаясь вода и обрешено вблизи из сил. На другом берегу стояла лосиха-мама и жалобно мычала. Изумлены казались, что ее большие черные блестящие глаза были влажными от слез.

Бед Степан, почесывая затылок, сказал: «Что если бы здесь был трактор, мы могли бы спасти лосей. Да вот же его брат? На колхозном дворе стоит старый трактор, но машина неисправна. Мы все пытались починить, что случилось с трактором?»

Сергей осмотрел трактор старая краска выгорела на солнце, и везде была видна ржавчина. Со знанием дела он сообщил, что у трактора потухла трубка для подачи топлива, и ее нужно заменить. Кто-то из ребят быстро сбегал домой и принес резиновый шланг. Сергей приступил к работе. Мы, затаив дыхание, старались не мешать юному механику. Наконец Сергей заменил трубку и объявил, что трактор готов к спасательной операции.

Бед Степан сел за руль и запустил двигатель. Мы были в восторге. Кто-то кричал: «Давай давай!»

Старая машина поехала, но все-таки упрямо ползла к берегу. Сергей крикнул Тришке, чтобы он взялся за края сети и прицелил его к трактору. Когда трактор подошел к воде, Тришка выпалил приказ, и трактор, вытаращив и отдуваясь, медленно и скрипя направился дальше от воды, увозя с собой несчастных лосей. Похоже, те поняли, что их спасают, и с новой силой стали отталкиваться от сети.

Трактор уверенно тащил сеть за собой лосенок цеплялся за жизнь последние силы, а взрослые лоси поддерживали его к берегу. Было заметно, что лосенок совсем не мог ориентироваться в воде, поэтому помощь старших соплеменников была ему просто необходима.

Неожиданно лоси почувствовали землю под ногами. Мокрая сеть спазма с животными, освобождая их из смертельной ловушки. Лоси выскочили из

Воды отряхивались и смотрели умными благодарными глазами на нас. Но уже через несколько секунд они словно спалились и стремительно бросились в толщу леса...

Что тут началось! Ребята кинулись к Берку, хлопали его по спине, обнимали и даже попытались качать. Берку оказался проем дня. Дед Мелен лично поблагодарил его и торжественно пожевал ему руку.

Вечером на берегу мы обсуждали случившееся. Эта история заставила нас задуматься о том, что жизнь животных иногда зависит и от нас, и об этом не стоит забывать.